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A.2 LES CATEGORIES

· Catégories ouvertes


Arc nu
Arc à poulies nu
Arc Droit
Arc Libre
Arc Chasse


Femmes
Hommes
Femmes
Hommes 
Femmes
Hommes 
Femmes
Hommes
Femmes
Hommes 

Benjamins
OUI
OUI
OUI
OUI







Minimes
OUI
OUI
OUI
OUI







Cadets
OUI
OUI
OUI
OUI







Juniors
OUI
OUI
OUI
OUI


OUI
OUI



Seniors
OUI
OUI
OUI
OUI
OUI
OUI
OUI
OUI
OUI
OUI

vétérans
OUI
OUI
OUI
OUI







A.3 LE MATERIEL DE TIR
A.3.1 Les Arcs





Cinq (5) catégories d'arcs sont reconnues :

· Arc  nu :  Il s’agit d’un arc de n'importe quel type pourvu qu'il réponde aux principes et à la définition de l'arc utilisé dans le tir à l'arc sur cibles, c'est-à-dire : un instrument comprenant une poignée (grip), un fût (sans passage possible de la flèche à l'intérieur du fût), deux branches flexibles aux extrémité desquelles se trouve un embout (poupée) où vient se fixer la corde. L'arc est tendu par une seule corde venant se loger directement dans les deux poupées. Lors de la traction, il est tenu par une main sur la poignée, pendant que les doigts de l'autre main tirent sur la corde, maintiennent la traction et, enfin, lâchent la corde

Cet arc doit être dépourvu  de tout accessoire,  à l’exception   du  repose-flèche   et    exempt d’aspérités, repères, marques,  tâches  ou  pièces  métalliques  qui  pourraient  être utilisés  pour viser   (dans la zone de la fenêtre d’arc).

      Les  fûts  multicolores  et  les  marques  de  fabrique  localisées  sur  la  face  interne  de  la 

      branche  supérieure sont autorisés.

Des compensateurs, entièrement fixés, sont autorisés pour autant qu’ils ne soient pas montés avec des stabilisateurs. Du (des) poids peut(vent) être ajouté(s) à la partie inférieure du fut de l’arc. Tout les poids, quel que soit leur forme, doivent être adaptés directement au fût, sans tiges, extensions, attaches de montage angulaires ou dispositifs d’absorption des chocs

L’arc, non tendu, complet avec les accessoires autorisés, doit pouvoir passer par un trou ou un anneau de 12,2 de diamètre intérieur, tolérance de +/-  0,5 mm.

       La longueur et la puissance  sont indifférentes.

· Arc à poulies nu : Il s’agit d’un arc compound (arc à poulies), avec passage possible de la flèche à l'intérieur du fût. Son allonge est réglée mécaniquement par un système de poulies et / ou de cames.. Il ne comporte, soit qu'une seule corde attachée directement aux deux branches, soit que celle-ci soit attachée à des câbles qui font partie du système.


Les écarteurs sont autorisés. 


La puissance ne peut pas dépasser 60 livres 

Cet arc doit être exempt d’aspérités, repères, marques,   tâches ou pièces métalliques qui pourraient être utilisés pour viser (dans la zone de la fenêtre d’arc).

· Arc Libre  .  Il s’agit  d’un arc classique ou à poulies tels que définis plus haut, mais ils peuvent être munis de tout types  de viseurs autres qu’électriques ou électroniques les stabilisateurs, compensateurs, contrôleurs d’allonge et décocheurs sont autorisés. 

· Arc droit  :  il s’agit d’un arc de type "arc droit" ou Longbow selon la définition de la FITA. Cela veut dire que lorsqu’on tend la corde, celle-ci ne peut toucher aucune autre partie de l’arc à l’exception des encoches de fixation de la corde. 

L’arc peut être composé de n’importe quel matériau ou combinaison de matériaux.  

La longueur et la puissance des arcs  sont libres

Ces arcs doivent être nus, aucun accessoire n’est autorisé

· Arc chasse  : archers utilisant des arcs de type classique, nus suivant la définition de la FITA, d'une longueur égale ou inférieure à 64 pouces (norme AMO), tirant des flèches de poids conforme à celui du § "Flèches" ci-dessous.

Si le matériel d'un archer ne correspond à aucune des catégories décrites ci-dessus, il doit être affecté à la catégorie "Arc libre".

A.3.2 La Corde



Divisions  arc nu, arc à poulies nu, arc  droit  et arc chasse  Des cordes de toute matière peuvent être employées, mais elles ne doivent pas comporter de repères autre qu'un ou deux arrêts pour ajuster l'encoche.

Le bord supérieur du tranche fil ne doit pas venir au niveau de l'œil (arc en action), afin de ne pas être une aide à la visée.

Les repères pour les lèvres et le nez sont interdits 

Division  arc libre





Il n'y a aucune restriction concernant la corde dans cette catégorie.

A.3.3 Le stabilisateur




Divisions   arc à poulies nu, et arc chasse




Un seul amortisseur ou contre poids, ayant une longueur linéaire maximale de 13cm mesurée à partir de l'extrémité visible de la virole de fixation et dans toutes les directions, peut être utilisé. Il peut être situé en n'importe quel point de l'arc, mais ne doit pas être une aide à la visée.




Division  arc libre 





Aucune restriction




Divisions  arc nu  et arc droit 





Aucun stabilisateur n'est autorisé.

A.3.4 Les flèches



Des flèches de tous types peuvent être utilisées, mais elles ne doivent pas causer de dégâts exagérés aux blasons ou aux buttes de tir. Elles doivent être marquées au nom ou aux initiales du tireur, être de longueur identique pour un même archer et rigoureusement identiques en cible




Divisions  arc nu  




Le diamètre maximum des flèches est de 9,3 mm.




Divisions arc droit: 





Seules les flèches en bois sont autorisées avec un empennage en plumes naturelles




Divisions   arc chasse:
 Le poids minimal imposé pour les flèches est de :

- 30 grammes pour les seniors hommes et vétérans hommes (catégorie indiquée sur la licence)

- 20 grammes pour les autres catégories et les dames (catégorie indiquée sur la licence).




Le repérage des flèches est obligatoire. 





Il se fait à l'aide d'anneaux de couleur visible, de 1cm environ, espacés de 1cm approximativement :







1ère flèche :   1 anneau  

                                                                                  2ère flèche :    2 anneaux


La couleur des anneaux doit être identique pour les flèches du même archer.





Le premier anneau doit être à une distance de 2cm de l’empennage. Si un tireur à besoin de mettre une ligature à son empennage, la couleur de celle-ci doit être différente des bagues réglementaires.





Seules les pointes "cible" ou "field" collées ou vissées, permettant à la flèche de se planter en cible, sont autorisées.

A.3.5  repose  flèche et contrôleurs d’allonge




Divisions  arc à poulies nu et Arc libre  Un repose flèche réglable, n'importe quel bouton de pression mobile ou écarteur de flèche, pourvu qu'il ne soit ni électrique, ni électronique sont autorisés. Le point de pression ne sera pas placé à plus de 6cm à l'intérieur du point pivot.



Un contrôleur d'allonge :(clicker)  sonore et / ou visuel, mais ni électrique, ni électronique est autorisé.




Divisions   arc nu  et arc chasse Sont autorisés : un repose flèche qui peut être réglable, n'importe quel bouton de pression mobile, écarteur ou tout porte-flèche, pourvu qu'il ne soit ni électrique, ni électronique et qu'il n'offre aucune assistance à la visée.




-Il n’y a pas d’overdraw




-Les contrôleurs d’allonge sont interdits




Division  arc  droit :Si l’arc possède un plateau de flèches, ce support peut être utilisé comme repose flèche. Il peut être recouvert de n’importe quel  matériel  doux (cuir ou feutrine)






- Aucun autre type de repose flèche n’est autorisé.






- Les contrôleurs d’allonge sont interdits. 

A.3.6  viseurs




- Ils ne sont autorisés que dans la division Arc libre





- ils ne doivent être ni électriques, ni électroniques.

A.4 LES EQUIPEMENTS DES ARCHERS




Protection de l'arc : des manchons de toutes couleurs et de toutes matières, protégeant les branches de l'arc, sont autorisés, à condition qu'ils ne servent pas  d’aide à la visée.




Carquois : Les carquois de hanche ou de dos, de tous types sont autorisés dans toutes les catégories. 

Les carquois d'arc ne sont autorisés que dans les catégories Arc chasse, Arc à poulies nu et Arc libre, à condition qu'ils ne procurent aucune aide à la visées. Ils sont interdits dans les catégories Arc droit et Arc nu.

Les fixations des carquois d’arcs seules, le carquois ayant été enlevé, doivent être démontées.

Tout accessoire, marques, vis, écaille ou éraflure pouvant, selon l’arbitre, apporter une éventuelle aide à la visée, devra être masqué par un cache adhésif.

A.5 LA CIBLERIE




Création de blasons : toute création de blasons doit être soumise à la Commission Sportive Nationale pour agrément. 

Voir références" Guide des blasons animaliers homologués FFTA".
- Si,  pour le mettre en conformité de dimensions, un blason est à rezoner, la forme initiale de zonage – ronde ou ovale - doit être impérativement  respectée.

A.6 LES PAS DE TIR


Le pas de départ : il est de couleur jaune.



Un pas "d'attente" ou "stop" peut être installé quelques mètres avant le pas de départ. Il est destiné à retenir les pelotons en cas de bouchons sur les parcours, afin que le peloton en train de tirer ne soit pas gêné.

· Lors des Championnats de France individuels l’organisateur devra installer un piquet violet, destiné au chronométreur, dans un lieu qui lui permettra de suivre le départ et la position des tireurs aux différents pas de tir. Cet emplacement servira également au dégagement des tireurs après leur tir. 

· Lors des Championnats de France par équipe, ce piquet violet servira de lieu de positionnement de l’arbitre et du coach.


Disposition des pas de tir

· ordre de piquetage : Jaune  -  Bleu  -  Rouge  -  Blanc 

· le pas de départ (jaune) doit précéder le premier pas de tir (bleu) de 4 à 7 m maximum par l'accès normal.

· les pas de tir peuvent être confondus ou dégressifs mais éloignés de 7 m maximum par l'accès normal.

· quand les pas de tir sont dégressifs, le pas blanc doit être dans l'axe du pas bleu.

· pour limiter les bris de matériel, le pas blanc doit être dans l'axe du pas rouge ou confondu avec celui-ci pour les "petits animaux" (birdies) ;

· cependant, pour des raisons de sécurité et de qualité de tir, un décalage latéral est possible en restant dans les fourchettes de distances, mais les écarts devront rester raisonnables. Les adultes ne trouveront donc pas forcément la cible dans l'axe du pas blanc 

A.7 LES TEMPS DE TIR
L'archer doit se tenir en arrière du pas de départ jaune, flèche encochée ou non. Il commande le départ du chronométrage en donnant oralement le "top" de départ de façon claire et distincte.

Pour les juniors et les seniors des catégories, Arc Classique nu, Arc Chasse, Arc à Poulies nus et Arc Droit, 

· le temps de tir imparti est de 30 secondes : départ du pas jaune pour se rendre au pas bleu, tirer sa première flèche, aller au pas rouge et tirer sa deuxième flèche.

Dans les catégories "arc classique nu" et arc à poulies nu" : les benjamins, minimes, cadets et vétérans disposent de 45 secondes pour tirer. mais sont classés avec les seniors.

 


Pour les juniors et les seniors de la catégorie Arc Libre le temps de tir maximum est de 45 secondes


Arc nu
Arc à poulies nu
Arc Droit
Arc Libre
Arc Chasse


Femmes
Hommes
Femmes
Hommes 
Femmes
Hommes 
Femmes
Hommes
Femmes
Hommes 

Benjamins
45
45
45
45







Minimes
45
45
45
45







Cadets
45
45
45
45







Juniors
30
30
30
30


45
45



Seniors
30
30
30
30
30
30
45
45
30
30

vétérans
45
45
45
45







. 

A.9  TECHNIQUE DE TIR: 

Pour les divisions Arc nu, Arc à poulies nu, Arc chasse nu et Arc libre la prise de corde et l'ancrage sont totalement libres.

Pour la division Arc droit, la prise  de corde doit être obligatoirement  de type prise méditerranéenne, c’est à dire un doigt au dessus de l’encoche, 2 ou 3 doigts dessous.

A.10   MARQUAGE DES SCORES  Il ne s’agit là que de modifications de mises en page)






h) Flèche tombée de l'arc : une flèche, tombée de l'arc, peut être tirée une seconde fois, si l'archer peut la toucher avec la main ou avec son arc sans quitter le pas de tir.






l) Flèches perdues : leur recherche doit se faire après le concours, sauf s'il est impossible d'assurer la sécurité des personnes et si aucune gêne ne s'ensuit pour le bon déroulement de l'épreuve, ni pour le peloton qui suit.




   m) Il est interdit de jeter une (ou plusieurs) flèche(s) à la main pour quelque raison que ce soit.




    n) marques et double marque



La feuille de marque doit être signée par le chef de peloton et le tireur concerné.



La double marque est obligatoire et doit être mise à jour à chaque cible, elle doit être tenue par un archer du peloton.





o) Les résultats, dans leur intégralité et par catégories officiellement reconnues, doivent être établis par l'organisateur. Ils devront être transmis, dans les 6 jours qui suivent le concours, en double exemplaire, pour homologation, à l'arbitre responsable du concours.





p) Les sanctions : en cas de non respect du règlement, l'archer fautif fera l'objet d'une sanction pouvant aller jusqu'à la disqualification.

A.12 L'ORGANISATION (l ne s’agit là que de modifications de mises en page)

· Rôle de l'organisateur et du chef de peloton







L'organisateur forme les pelotons et nomme les chefs de peloton. Le chef de peloton a pour rôle essentiel : le contrôle du temps de tir et le marquage des points, obtenus par chaque tireur, sur la feuille de marque. Il doit être impartial et respecté de tous, sans animosité lors d'un litige.







Le chef de peloton pourra être soit un tireur, soit un accompagnateur. Il interdira aux archers de toucher aux pièges faits par les branches, les herbes, les feuilles, etc…







Si besoin, il aidera l'organisateur à constituer le peloton qui sera composé de 3 archers minimum et 5 maximum.  Il assurera la rotation des tireurs à l'intérieur de son peloton pendant les tirs.







Exemple pour 5 tireurs : ABCDE, BCDEA, CDEAB, DEABC, EABCD, etc…
· Le chronométrage …..etc

PLANCHERS de QUALIFICATION   2003

Arc nu
Arc à poulies nu
Arc Droit
Arc Libre
Arc Chasse


Femmes 
Hommes
Femmes
Hommes 
Femmes 
Hommes
Femmes 
Hommes
Femmes
Hommes 

Benjamins
400
450
450
550







Minimes
450
600
550
700







Cadets
500
650
600
750







Juniors
480
630
580
780


980
1220



Seniors
600
900
780
1100
400
700
1060
1300
530
825

vétérans
420
725
500
950







B. LE CHAMPIONNAT DE FRANCE INDIVIDUEL DE TIR NATURE
B.3.1 Les Championnats de France Adultes
· Pour des raisons de sécurité, l’accès au terrain d’échauffement n’est autorisé que sous

l’autorité de la Commission Technique. En l’absence d’arbitre le terrain d’échauffement est fermé, et son accès interdit. 

Si un archer doit se rendre, pour quelque raison que ce soit, au terrain d’échauffement, il doit en demander l’autorisation au Président de la Commission Technique. Les contrevenants seront avertis, en cas de non obtempération ou de récidive,  expulsion  du terrain et disqualification.

C. L’OPEN de France

C.2 LES EQUIPES  Une équipe régionale est composée de 6 personnes : 5 compétiteurs + 1 arbitre. 






Si une équipe régionale se présente lors de la compétition sans arbitre, elle ne sera pas classée.






Chaque équipe régionale est composée de 5 tireurs, dont au moins 1 dame ou 1 jeune (benjamin, minime, cadet ou junior) et doit comporter chacune les 5 types d'arc reconnus par le règlement général du Parcours Nature, à savoir un arc droit nu, un arc chasse nu, un arc à poulies nu, un arc classique nu et un arc libre. 






Le jeune doit tirer avec un arc reconnu pour sa catégorie, à savoir arc classique nu, arc à poulies nu  ou arc libre.



Entraîneur et coach :  les entraîneurs sont autorisés à accompagner leurs tireurs sur les terrains. Ils devront cependant respecter les règles suivantes :

· Un seul entraîneur par équipe.

· Le nom de l’entraîneur devra être communiqué au greffe, dans le dossier d’inscription de l’équipe.

· L’entraîneur devra être identifiable à tout instant par le port d’un badge spécifique.

· Avant le début des tirs, l’entraîneur ou coach choisira de rester derrière le piquet de départ (de couleur jaune) tant que les 5 tireurs de l’équipe n’auront pas fini de tirer, ou de se rendre  au piquet violet, auprès de l’arbitre. Il peut conseiller le tireur sur sa technique de tir mais ne l’aidera en aucun cas sur l’estimation des distances et des difficultés de tir. Ensuite il peut accompagner ses tireurs aux cibles mais ne prendra part en aucun cas en cas de litige sur la valeur d’une flèche ou sur une décision d’arbitrage. En cas de désaccord il devra déposer un recours devant le Jury d’Appel.

C.3 LE DEROULEMENT



L'Open de France se déroule conformément au règlement général du Parcours Nature. Il se dispute sur un parcours de 42 cibles




La rotation de tir est à la convenance du peloton et son organisation est modifiable durant la durée du concours (la rotation n'est pas obligatoire).




Les 5 archers d'une équipe tirent ensemble dans le même peloton. Ils sont accompagnés, tout au long du parcours, par un même arbitre, d’une ligue différente de la leur, qui chronomètre les archers et s'assure de la régularité du tir. Les arbitres peuvent être permutés après chaque parcours.
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